

我省全面实行行政许可事项清单管理

本报讯(记者 张宝勤)7月4日,记者从省政府办公厅获悉,日前省政府办公厅发布《关于全面实行行政许可事项清单管理的通知》,要求到2022年底前编制并公布省、市、县三级行政许可事项清单,将依法设定在我省实施的行政许可事项全部纳入清单管理,清单之外一律不得违法实施行政许可。

通知明确,要按照以上率下、条块结合、协同联动的要求,依法依规编制行政许可事项清单,加强对清单内事项全链

条全领域管理,不断提升行政审批效率和监管效能,促进行政权力规范运行,减少制度性交易成本,为企业和群众打造更加公平高效的营商环境。

通知要求,要制定全省统一的行政许可事项实施规范,更新调整办事指南,完善监管规则标准,构建形成承接国家、分级负责、事项统一、权责清晰的行政许可事项清单体系。其重点任务主要包括:全面准确依法编制省、市、县三级行政许可事项清单,全面梳理取消、下放或

委托的行政许可事项,细化统一行政许可实施规范,更新调整行政许可办事指南,建立动态管理机制,加强清单实施管理,推动审管联动有序衔接,加快线上线下一融合,及时公开相关内容等。

通知要求,对中央层面设定的行政许可事项,省级行业主管部门要及时做好衔接,对照国务院相关部门确定的实施规范和《陕西省行政许可事项清单(2022年版)》,逐项明确许可条件、申请材料、中介服务、审批程序、审批时限、

收费、许可证件、数量限制、年检年报等实施要素。行政许可实施机关要依照实施规范更新调整办事指南,原则上不得随意改变实施规范明确的要素内容,不得有兜底性条款。

通知要求,2022年8月底前,编制完成各市(区)行政许可事项清单。9月底前,编制完成各县(市、区)行政许可事项清单。11月底前,完成变相许可清查整治,行政许可实施规范制定、办事指南更新等工作。

我省高考网上录取工作即将开始

本报讯7月4日,记者从省教育考试院获悉,2022年陕西省高考网上录取工作即将开始。为给考生增加更多录取机会,今年我省高考在本科一批、本科二批及高职批次录取中,在正式录取前继续实施模拟投档。其中本科一批和本科二批将进行三次模拟投档,高职(专科)将进行两次模拟投档。

我省高考实施办法明确,高校须在正式投档前,通过“全国普通高考招生来源计划管理系统”完成计划调整,已经向社会公布的各高校在陕招生计划如未完成,缺额部分必须参加征集志愿录取。高校如在陕增加计划顺延录取,必须于正式投档前将计划调整到位。正式投档之后调入我省的计划只能参加征集志愿录取。

省教育考试院将根据最后一次模拟投档后确定的各高校在陕执行计划数进行正式投档。省教育考试院将在陕西省教育考试院门户网站和陕西招生考试信息网上公布相应批次各招生院校模拟投档信息、投档人数、最低分数及其位次、考生档案最终投放情况以及录取结果,考生可上网查询有关信息。

在正式投档录取结束后,省教育考试院公布征集志愿信息。分数线上未被录取且符合投档条件的考生均可填报征集志愿,已被录取的考生不再参加征集志愿录取。征集志愿不进行模拟投档,直接按照高校计划缺额数的1:1投档。

石峁遗址启动创建国家5A级旅游景区

本报讯(记者 许鹏 通讯员 马瑞)7月1日,神木市举行石峁遗址创建国家5A级旅游景区启动仪式。

近年来,神木市聚焦石峁遗址申报世界文化遗产目标,坚持保护和开发并重,投入与管理齐抓,按照国家5A级景区建设标准,加快石峁博物馆和考古遗址公园等重点项目建设。2019年,石峁遗址正式列入中国申报世界文化遗产预备名单;2021年,石峁遗址文化旅游区成功创建为国家4A级旅游景区,为创建5A级景区奠定了坚实基础。

据悉,神木市将通过5A级景区创建,把石峁遗址配套的文化设施做得更完备,使景区的功能更完善,让来自各地的游客在石峁感受到更加优质的服务,进而更好地宣传陕西、推介榆林、推介神木,吸引更多的人关心、关注中华文明探源工程,进一步提高文化自信。

扮靓西安城市“流动名片”

——记省劳动模范刘自立

□ 记者 张宝勤

当大多数人还在睡梦之中时,出租车驾驶员刘自立已经投入新一天的工作,运送医护人员、转运核酸样本……

在西安市第五医院工作的那段日子里,西安前进企业集团出租车驾驶员刘自立兢兢业业,一丝不苟的敬业精神,得到了第五医院干部职工的首肯。

从事出租车驾驶工作20多年来,刘自立始终坚持以这样的工作标准要求自己,为乘客提供最优质的服务,在小小的车厢里实现自己的人生价值。他先后被评为“全国文明出租汽车驾驶员”“陕西省最美志愿者”“中国好人”。今年“五一”前夕,刘自立又荣获“陕西省劳动模范”荣誉称号。

“三净一亮”

“‘三净一亮’是对出租车及其驾驶员的基本要求。”刘自立说,所谓“三净一亮”就是车内干净、车外干净、驾驶员着装干净,车灯明亮。

每天出车前,刘自立都要详细检查车容车况,将车身擦得窗明几净,一尘不染,车内车外整洁有序,极舒适感。在

日常行车中,刘自立严格遵守交通法规和营运操作规程,文明行车,始终将“安全第一”作为行车最高准则。每次交车、接车时,他都会认真检查车辆状况,确保交出、接收的车辆始终保持安全状态。

“我要用最佳的服务,把每一名乘客平安送达目的地。”刘自立是这样说的,也是这样做的。刘自立驾驶的出租车车况、车容车貌总是全公司最好的,二十多年来从未发生过一起安全责任事故。刘自立爱岗敬业、追求卓越的工作态度 and 作风,得到公司员工和上级领导的肯定,得到乘客的一致好评,光荣地担任了公司“共产党员号”车队队长。

“百宝袋”

今年5月3日,刘自立驾车行驶至西安市西金桥地铁站时,远看一老一少招手打车,便将车停靠到他们身边。当看到老人行动不便时,刘自立立即下车将老人平稳地扶上车。当得知老人之前骨折过,到达目的地后,他又主动将老人搀扶下车,安全送到家中,并递上名片说:“大妈,我是西安爱心车队的,以后用车打电话,我来接您。”

像这样的事,刘自立不知道做过多

次,连他自己也记不清楚了。当初和刘自立一起进入车队的同事们,有的已经改行,有的另谋高就,而只有刘自立一干就是二十多年,因为在他心里始终萦绕着一个信念:“诚信服务,乘客至上。”

在刘自立驾驶的出租车里,多年悬挂着一个“百宝袋”,里面的应急物品一应俱全,晕车药、垃圾袋、签字笔、纸巾、充电线……这些看似微不足道的物品,让每一位乘客都能感受到他无微不至的贴心服务。

城市“流动名片”

多年来,刘自立除了做好日常运输外,从不缺席春运、抗疫等重要交通运输服务保障工作。2020年初,西安发生新冠肺炎疫情,刘自立带领运输保障队第一时间与西安市儿童医院对接,承担了接送该院医务人员上下班通勤和外出会诊任务,48个日夜共接送医务人员4200多次。为了发挥表率作用,刘自立提出给自己派送距离最远,下班最晚的医务人员,每天早晨6点到

晚上10点之间往返于医院和医务人员住所之间,日平均行程里程逾100公里。去年底,西安突发新一轮新冠肺炎疫情,刘自立主动要求到抗疫形势最严峻的区域去工作。面对接送医务人员、转运核酸样本等保运任务,缺乏医学知识的队员难免胆怯退缩,刘自立就带领队员主动向医务专家请教,多次陪伴队员上门收取样本。慢慢地,队员们对保运程序越来越熟悉,干劲也越来越大,工作质量也越来越高了。

今年疫情防控期间,刘自立带领团队主动承担并出色地完成了每天凌晨3点护送西安市第五医院医护人员到各监测点,随后又将收集来的检测样本转运至西安某医学检验所检验等保运任务。

刘自立说,出租车乘客来自四面八方,人数成千上万,出租车驾驶员有责任擦亮这块城市精神文明的窗口,扮靓城市“流动名片”,“乘客就是亲人,我要用优质服务让乘客感受到‘宾至如归’的感觉。”

刘自立说,出租车乘客来自四面八方,人数成千上万,出租车驾驶员有责任擦亮这块城市精神文明的窗口,扮靓城市“流动名片”,“乘客就是亲人,我要用优质服务让乘客感受到‘宾至如归’的感觉。”

刘自立说,出租车乘客来自四面八方,人数成千上万,出租车驾驶员有责任擦亮这块城市精神文明的窗口,扮靓城市“流动名片”,“乘客就是亲人,我要用优质服务让乘客感受到‘宾至如归’的感觉。”

刘自立说,出租车乘客来自四面八方,人数成千上万,出租车驾驶员有责任擦亮这块城市精神文明的窗口,扮靓城市“流动名片”,“乘客就是亲人,我要用优质服务让乘客感受到‘宾至如归’的感觉。”

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

央视摄制组走进佳县 拍摄《东方红》等歌曲背后故事

本报讯(记者 高三宝 通讯员 康亮亮)7月2日至3日,中央电视台科教频道《跟着书本去旅行》摄制组走进佳县,取景拍摄《东方红》《天下黄河九十九道湾》两首歌曲创作背后的故事。

佳县古称葭州,地处黄河中游秦晋峡谷西岸,是陕北民歌分布的地理核心,是歌曲《东方红》《天下黄河九十九道湾》的故乡。《跟着书本去旅行》是一档体验式文化教育节目,该节目以中小学课本或经典名著为线索,在“读万卷书”的同时“行万里路”,让观众走近文化古迹、实地实景讲故事、身临其境受教育、触摸历史、感知文化,让陈列在广阔大地上的文化遗产活起来。

据了解,拍摄期间,央视摄制组主要围绕李有源故居、李思命故居、东方红文化产业园、黄河等场景展开拍摄,全方位展示佳县丰富灿烂的民歌资源,传承弘扬黄河优秀传统文化,深入挖掘黄河文化的时代价值。

2022陕西省夏季文旅消费季暨“关中文旅大集”活动启动

本报讯(记者 李荣 赵婧)7月1日晚,由省文化和旅游厅、省商务厅、西安市政府联合主办的2022陕西省夏季文旅消费季暨“关中文旅大集”系列推广活动在大唐不夜城开元广场正式启动。

本次夏季文旅消费季活动以“夏阅三秦,畅旅欢歌”为主题,将举办关中文旅大集、“魅力非遗寻味三秦”非遗美食节、“艺”起来看陕剧、丝绸之路国际旅博会等系列文旅活动,推出12条夏季精品旅游线路,298场户外音乐节等文旅主题活动,推出139个帐篷露营地和精品民宿、33个夜间文旅消费新场景、20场精品旅游演艺,出台文旅惠民及优惠措施119项,发放2000万元文旅消费券,1000万元美食消费券,带动和促进全省文旅市场坚定信心、加速恢复,为全省促消费稳增长工作注入强大力量。

渭南实现两个工作日完成企业开办全流程

本报讯(实习记者 韩璋 记者 樊星)近日,记者从渭南市行政审批服务局获悉,全市有532户企业通过企业开办“一表申报、一窗出件”新模式设立登记,全市各县(市、区)已实现企业开办全流程两个工作日完成的目标。

自推进企业开办“一表申报、一窗出件”改革以来,渭南市行政审批服务局以省政务服务网“一网通办”为依托,加强与各相关业务部门的信息互通共享,实现了企业开办申请和各类审批同步进行,缩短了开办环节时间30%以上,需提供的资料也减少了40%以上,企业开办便利度得到明显提高。渭南市“推进改革创新,优化精简流程”工作(企业开办“一表申报”工作)被列为全省3个典型经验之一,在全省进行复制推广。

延安首条高铁隧道顺利贯通

本报讯(记者 杜静波)7月4日11时,西延高铁刘家河二号隧道顺利贯通,这是西延高铁全线贯通的第二座隧道,也是延安贯通的首条高铁隧道。

西延高铁刘家河二号隧道位于延安市洛川县境内,全长610.5米,为单洞双线隧道。整座隧道埋深浅,覆盖层薄,地质状况较差,施工难度大,安全风险高。为确保隧道施工安全推进,建设单位西成客专陕西公司以打造精品红色高铁为标准,在隧道施工过程中运用了拌和站智能综合管控系统、工程调度信息化管控系统、智能安全监测系统等信息化措施和铁路隧道新型逃生系统等多项智能化管控措施,确保工程实体质量和施工安全始终处于可控状态。施工单位中铁二十局西延高铁项目部通过采取“管超前、短进尺、快循环、强支护、早封闭、勤量测”等措施,有效解决了湿陷性黄土地基承载力低、易变形等难题,为项目后续湿陷性黄土隧道施工提供了宝贵经验。

横山区第三季度46个重点项目集中开工

本报讯(记者 许鹏 通讯员 边瑞)7月4日,榆林市横山区2022年第三季度重点项目集中开工仪式在区产业园举行。此次集中开工的46个重点项目总投资258.1亿元。

据了解,在此次集中开工的46个重点项目中,政府投资项目和企业投资项目各占23个,涵盖了市政建设、教育事业、水利建设、现代农业、乡村旅游、清洁能源、生态环保、现代服务业等领域,总投资258.1亿元,年度计划投资45.14亿元,主要包括建设陕西17储气库、横山区职中中心迁建、华能陕西横山区南塔100MW风电、脱硫石膏综合利用、鑫春安达固体废物综合利用、恒大仓储物流中心等项目。

遗失声明

张宁,身份证号码:612526198902100012,不慎将爆炸品道路运输证丢失,从业类别:爆炸品道路运输押运人员,证号:612526198902100012.特此声明。